

建設村校 辦學團體創先河

►鳳溪廖潤琛紀念學校位於粉嶺華明邨。

小資料

翻看資料，廖族倡辦學校始於1932年首創之鳳溪小學。開辦初期該校需借用廖萬石堂祖祠為校舍，規模雖小，然已創新界鄉村辦校之先河。

鳳溪廖潤琛紀念學校於1990年創校，該校秉承「鳳溪公立學校」一貫辦學宗旨，實施德、智、體、群、美全人教育；鍛煉學生獨立思考能力，協助他們建立正確積極的人生觀。為學生提供優良學習環境及全面而均衡的課程，讓他們愉快地學習，發展潛能，為日後回饋社會、國家作好準備。

踏入校門，視線立刻被門口電視熒幕上循環播放的學生表演片段所吸引。光影流轉間，每一處角落都沉澱着知識的氣息。這一邊是那缸小魚，孔雀魚在水中輕搖慢曳。牆面上多張海報錯落有致：家長教師會的通告旁，貼着「尋找快樂的寶藏」的啟發性標語；我們這一班的合照牆上，張張笑臉凝聚了少年的溫度；再往前走，「探之禪繞」的筆觸細膩流轉，彷彿心緒的修行。而最引人駐足的，是那座中國航天模型與閃亮的獎盃——它們不只是榮耀的象徵，更像是無聲的啟蒙者，在古老校園中，悄悄點亮了通往未來的窗。



鳳溪廖潤琛紀念學校 全力推動AI教育 文潔碧：帶領學生持續進步

今年9月1日，鳳溪廖潤琛紀念學校迎來了新篇章。隨着原校長謝校長榮休，新任校長文潔碧正式接棒。她秉持鳳溪校訓「謙、信、勤、敏」，堅信「讓每一個想飛的孩子都擁有翅膀」的教育理念。全力推動AI人工智能教育，為課堂注入新元素之餘，致力為學生打造設備完善、氛圍愉快的校園，讓孩子們六年的小學旅程，處處充滿成長與飛翔的契機。文校長期望每個學生都能在自己的台階上持續進步，最終實現「琛中有愛，眼中有光，汗中有笑」。

教育佳記者 樹霖（文） 圖片由受訪者提供



▲駐校AI機械狗深受師生歡迎。

讀中學遇啟蒙老師

從事教育工作多年，文潔碧屢獲殊榮，包括香港教育界極具分量的「行政長官卓越教學獎（數學學習領域）」，以及四次於「香港教育工作者聯會優秀教師選舉」中脫穎而出，獲獎範疇橫跨「教育管理」、「國情教育」及「教學組—數學科」，充分展現其全方位的教育熱忱與專業能力。

談起個人教育之路起點，文校長將時光回溯至求學歲月。在升讀基督教學校——元朗信義中學，她遇到了數學科的老師黃潤東，這成為她

人生的重要轉捩點。她回憶道，黃老師對教學充滿熱誠，每一堂課都精心準備教材。他不僅講解數學知識，更會生動地講述數學家背後的故事，並在黑板寫滿一行行數學公式與符號。那股專注與投入的神采，宛如電影《有你終生美麗》中的男主角約翰·納什，在文校長眼中「非常有型」。

文校長又說，正是黃老師的這份熱情，點燃了她對數學的濃厚興趣。在中學二年級，文校長首次取得了數學科第一名的佳績。這次的成功讓她清晰地發現了個人強項，並在心中埋下了一顆理想的種子——立志成為一名數學老師。



▲校方設「AI家長正向平台」，推動家校共學。

系列講座工作坊 促進家校溝通

鳳溪廖潤琛紀念學校將於本學年與本地品牌合作推行家長教育，以創新與關懷並重的方式，推動家長教育及家校共育文化。此外，學校正籌備一系列家長講座及工作坊，包括「AI與資訊素養教育」、「用科技陪伴孩子成